Le suffixe dTdT

arT est un suffixe adjectival : ajouté a un adjectif, un nom, un infinitif, un adverbe, il

permet de former un autre adjectif, nom ou adverbe, afin d'identifier une personne ou
un objet.
Le nom ou l'infinitif qui préceéde le suffixe at=T est a 1'oblique.

Noms d'agent indiquant une fonction :
Fardr  le marchand de thé

Relation d'identification, de possession : FUZater le voisin du dessus

En montant jusqu'au ciel, le voisin qui est tout en haut = Dieuw...?

wgaaret  les habitants gqaTd les spectateurs
qratarar smedt ['homme au chapeau
FIET AIST ? TG ATAT | 9 ATAT | ATAT ATSAT | ZLT ATEAT |

Quel sari? Celui-ci. Celui-la. Le bleu. Le vert.
(remarque : l'adjectif précédant 9T s'accorde avec le nom)

qrEaTdt g8 la boutique d'a coté I ATerETAr ASHT la fille aux cheveux longs

FAraret et le sari a fleurs Foaret agat la fille qui a un chien
Agdharar la famille du gar¢on TATAt la femme du foyer, I'épouse
gaearet I la vache qui rit faoetl T TgaardT g1 étre de Delhi

THAT R, UEiaTd SR les gens riches
few<t Jeara g les étudiants apprenant le hindi

LA 9% FAart la femme qui fait la vaisselle

GIAAT agd @ qmard &9 | [y en a beaucoup qui mangent, mais peu qui font la

cuisine.

T I s IgAardr arq g ¢ Est-ce que c'est une chose a demander ?
T Foaret e le train de dix heures

Farer @1 le repas d'hier, ou de demain

Zedart 9w chose cassable, fragile, qui peut se casser

qEAaTAT qui peut casser, destructeur

grarar faq le jour de la féte

Futur immédiat
1T sert également a exprimer un futur immédiat : voir le chapitre sur le futur.

gt HRTT G910 AT @ | On va bientot construire des maisons ici.
14T n'a cette valeur de futur immeédiat qu'en présence du verbe étre.

Le verbe exprimant I'action ou la situation future est a I'infinitif, avec la marque de



oblique (en -7)

Expression de I'impossibilité
En contexte négatif, le suffixe at@T marque une impossibilite :
§ oret wLart A2t g | 1l n'est pas question que je me marie.



Le suffixe 9T

Le suffixe -dT, issu du sanscrit, est utilisé pour exprimer des comparaisons plus ou
moins precises.

Comparaisons vagues :
ler nom (a I'oblique)-AT + 2éme nom.

Le suffixe s'accorde avec le 2éme nom.
Exemples :
FI-81 S(Ha¥ = animal ressemblant plus ou moins a un chien

AFSI-ET =T = chose comme du bois
Quelque-chose comme... nom-4T.
ST-HAT = une sorte de peur
JHRA-HT = sorte de fatigue (T est féminin)
gL | SEAT-AT T ¥@T AT | Une sorte d'ombre se répandait sur la ville.

(rend diffus le sens du nom)

Atténuation : Adjectif-HT

Accord du suffixe avec ce qui suit.

qaer-|t =87F = éclat diffus
TTH Fl AHAT-AT HgHH & = Ram se sent seul.
-1 FHIT = chemise tirant sur le vert

(sans la connotation p¢jorative que donnerait le francais verddtre)
TrAT-9T R = ciel plus ou moins bleu

Intensification : Joint a un adjectif dimensionnel ou subjectif : intensifie l'idée,
souvent avec des connotations affectives.

HIeT-97 &H ! = homme grassouillet

FST-9T HEH = une maison immense

ST-AT =491 = un enfant adorable
qrar-Ht @gat = une fille trés belle
FEA-H 0T = énormément de gens



&l

gr a un role de focalisation : rétrécit le champ des possibles.

X % 9T & juste a coté de X UH 2 91X une seule fois

AT gF arear g | 1l ne parle qu'anglais.

S AT Al TFedl af et g | Clest ta responsabilité, pas celle d'Uttam.
"L 1 fRat@ mon propre livre (on peut dire également : 93T st forarer)
# gr st | Clest moi qui irai. S &1 Aujourd'hui méme

SH feT cejour-la IV =SH A Tel = T &I

T a9 21 a 5 heures trés précises

W= B = sans doute pas, probablement pas

T

aussi : placé derriére 1'élément sur lequel il porte

coordination

concession (voir le chapitre sur la concession)

Fs ST n'importe quoi sTa St n'importe quand S8l W1 partout
S AT H IH W FAT E a2 WX G qEl 21 | A quelque moment que je l'appelle, il n'est
jamais chez lui.

AT STgf At S0 q=H F471 € | Ou que vous alliez, dites le moi.

# STgl T T2 AN F 54T 7eg &t | Partout ou je suis allée, on m'a aidée.

ST AT T AT H AU 39 X 9 471 207 | Queelle que soit la personne qui vienne dans
cette maison, elle devra payer le prix complet.

déja : TEY A% AT T | Le train est déja parti.

Exemples Sazgraare ... [lelle sait seulement que...
39 ag ot urar g ... M1 sait aussi que...
I T2t gar 98! ... La seule chose qu'il ignore c'est que...
I a1 o udr 981 ... Il ne sait méme pas que...
U gf Aal AT | Un seul n'est pas venu.
UF 9T A1 AT | Pas un seul n'est venu.
« Méme » (dans le sens d'un renchérissement, d'une gradation) peut aussi se traduire
par 7% (qui n'a alors pas le sens de « jusqu'a »).
T=d T AU I | Méme les enfants étaient venus. (NB : le nom est sujet et reste donc au

cas direct.)
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